

Projekt TEX-DAN zahájen: Podpora cirkularity v textilním a módním průmyslu

České Budějovice, 16. dubna 2024 - **Projekt TEX-DAN, oficiálně zahájený v lednu 2024, přináší inovativní řešení pro zlepšení cirkularity v textilním a módním hodnotovém řetězci v Podunají.** S podporou Evropské unie a zapojením 14 partnerů z 11 zemí, se zaměřuje na porovnání národních právních rámců, vypracování udržitelných strategií a šíření informací o oběhovém hospodářství v textilním a módním průmyslu.

Projekt TEX-DAN se soustředí na testování technologických řešení v rámci čtyř klíčových segmentů hodnotového řetězce textilu a módy: bioekonomické oblečení, cirkulární design, cirkulární výrobní procesy a recyklace. Partneři projektu si kladou za cíl zlepšit místní, regionální a národní politiky podporující cirkularitu, podpořit nadnárodní spolupráci a výměnu znalostí a vytvořit různé udržitelné formy spolupráce.

Od 1. ledna 2025 budou mít obce novou povinnost zajistit oddělené soustřeďování textilních odpadů podle § 59 odst. 2 zákona č. 541/2020 Sb., o odpadech. Kromě stávajících kategorií komunálního odpadu, jako jsou nebezpečný odpad, papír, plasty, sklo, kovy, biologický odpad a jedlé oleje a tuky, bude nově nutné třídit i textil. Ředitelka Jihočeské agentury pro podporu inovačního podnikání (JAIP) Michaela Novotná k tomu dodává: „Textilní odpad je stále větším problémem, který nelze přehlížet. Vyrábíme a spotřebováváme enormní množství textilu, což vede k obrovskému nárůstu odpadu. Klíčové je spolupracovat, čerpat inspiraci ze zahraničí a sdílet zkušenosti, abychom mohli efektivně této výzvě čelit.“

Malé a střední textilní podniky ve střední a východní Evropě čelí mnoha výzvám, jako je globalizace, konkurence z Asie, post-covidová obnova, válka na Ukrajině a procesy spojené s Green Dealem. V tomto kontextu je nezbytné, aby podnikatelé aktivně komunikovali své rozvojové strategie a byli připraveni na změny, které přináší nová evropská legislativa pro textilní průmysl. Projekt TEX-DAN podporuje

podnikatele, aby se zaměřili na cirkularitu a využili textilní odpad jako novou příležitost pro inovace.

O projektu TEX-DAN:

Vedoucí partner: South Transdanubian Regional Innovation Agency, Maďarsko
Projektoví partneři: JAIP – South Bohemian Agency for Support to Innovation (Czech Republic), National recycling agency of Slovakia (Slovakia), Center of Excellence for Circular Economy and Climate Change Ilc. Novi Sad (Serbia), Institute for Sustainable Development (Slovenia), Reginnova NE Innovation and R&D (Romania), Development Agency of the Republic of Srpska (Bosnia and Herzegovina), Croatian agency for SME, Innovation and Investments (Croatia), Regional Agency for Entrepreneurship and Innovations – Varna (Bulgaria), BSC, Business support organisation, ltd., Kranj (Slovenia), IFKA Public Benefit Nonprofit Ltd. (Hungary), ZIPHOUSE Fashion Innovation Hub (Moldova), Blue Planet Climate Protection Foundation (Hungary), Paris Lodron Universität Salzburg (Austria)

- Doba trvání projektu: 1. leden 2024 - 30. červen 2026

- Celkové financování: 2 716 892 EUR

Projekt TEX-DAN je podporován z programu Danube Regional Programme, spolufinancovaného Evropskou unií.

Další podrobnosti a aktuální informace o průběhu projektu sledujte na sociálních sítích a webových stránkách:

<https://interreg-danube.eu/projects/tex-dan>

<https://www.facebook.com/texdanproject>

<https://www.linkedin.com/company/tex-dan/>